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dire che si affret tasse questo disegno di legge 
che era (senza che io debba ora leggerlo 
tutto) esclusivamente nel l ' interesse di po-
veri diseredati . 

Quando nel 13 apri le 1897 si fece ressa 
perchè si discutesse questo disegno di legge, 
alla Camera si trovò mezzo di r imandar lo 
e la relazione deh compianto onorevole Ri-
naldi presenta ta nella seduta del 3 marzo 1898 
ebbe la medesima sorte. Poster iormente il 
14 decembre detto, l 'amico onorevole Lojo-
dice presentò un ' interrogazione e si mera-
vigl iò col minis t ro perchè non presentava 
il disegno di legge non ostante che fossero 
passat i alcuni mesi dacché era al potere. Ora 
El la proprio, onorevole sotto-segretario di 
Stato, è venuto a r ispondere a me precisa-
mente le stesse parole che allora disse all 'in-
terrogante. E concludeva: « Abbia dunque un 
pò di pazienza il collega e vedrà che quanto 
pr ima i suoi desideri i saranno soddisfat t i . » 
Ma io domando: quando verrà questo momento 
in cui saranno soddisfat t i questi voti! 

Coiosirr.o, sotto-segretario di Stato per l'agricol-
tura e commercio. Quando sarà opportuno. 

Giuliani. Ebbene io lascio stare tu t t a que-
sta oppor tuni tà perchè è assodata. Basta ri-
petere che, quando il Senato ha approvato 
questo disegno di legge, io credo che non si 
debbano aggiungere al t re parole per dimo-
strarne l ' importanza e l 'u rgenza . 

Debbo constatare che il ministro, proprio 
da quel posto confermò a me, present i anche 
il suo collega dei lavori pubblici , onorevole 
Lacava, insieme all 'onorevole Talamo, all 'ono-
revole Vischi, all 'onorevole Lojodice, all 'ono-
revole Yeneziale, all 'onorevole Torraca, al-
l 'onorevole De Amicis, che f ra 15 giorni, cioè 
nella p r ima quindicina del decorso febbraio, 
la legge sarebbe stata presentata . 

Ora, onorevole sotto-segretario di Stato, 
El la si met te in una bru t ta condizione ve-
nendo sempre alla Camera per questo dise-
gno di legge a far la da Cireneo! Perchè non 
è venuto il minis t ro a dire qual i sono le ra-
gioni recondite per cui ha indugia to a pre-
sentare il disegno di legge?! 

Non intendo fare la minaccia di presen-
tare un ' in te rpe l lanza : so come vanno a finire 
anche le in terpel lanze quando non si desi-
derano dal ministro. 

Faccio affidamento in Lei, onorevole sot-
to-segretario; si renda in terpre te davvero verso 
il ministro affinchè presto si realizzi questo 

desiderio di t u t t i e forse p iù che di me, de-
gli a l t r i colleghi i quali hanno sostenuto que-
sto disegno di legge, di quei s ignori di quella 
par te della Camera (.Accenna aliestrema sinistra), 
che ne dovrebbero aver desiderio, e invece 
nessuno ha in ter loqui to in proposito. F in i -
scano le vane promesse ed io quindi , onore-
vole sotto-segretario di Stato, non presento, 
almeno per conto mio, nessuna interpel lanza, 
la facciano i miei colleghi, se credono... 

Presidente. Onorevole Giuliani , sono tras-
corsi i 5 minut i . 

Giuliani. Onorevole presidente, parlo poche 
volte alla Camera, mi consenta poche altro 
parole attesa l ' impor t anza dell 'argomento. 

Perchè dal minis t ro immedia tamente si è 
promesso che si presentava la legge sulla 
sofisticazione dei v in i sol perchè si era pre-
sentata un ' in terrogazione in proposi to? Ora 
io vorrei che si fosse t u t t i t r a t t a t i alla me-
desima s t regua tenendosi nel debito conto 
specialmente le cose di maggiore importanza . 

Colosimo; sotto-segretario di S^ato per Vagricol-
tura e commercio. Chiedo di par lare . 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
sotto-segretario di Stato per l 'agr icol tura e 
commercio. 

Colosimo, sotto-segretario di Stato per l'agricol-
tura e commercio. Mi consenta la Camera che 
io r i s p o n l a poche parole all 'onorevole Giu-
liani . 

Non è esatto che la legge sul l 'adul tera-
zione dei v in i sarà presentata presto alla Ca-
mera, sol perchè un nostro collega abbia presen-
tata' un ' interrogazione. Che un collega abbia 
presentata una interrogazione, sarebbe solo 
prova della premura da lui presa per questo 
grande interesse dell 'economia nazionale 

E non è stato un solo collega che abbia 
presentato sulla mater ia la in terrogazione : 
credo che abbiano fat to lo stesso l 'onorevole 
Ottavi, l 'onorevole Mancini, l 'onorevole Mol-
ment i ed al tr i colleghi, ed essi, appunto per 
l ' in teresse grande della cosa hanno fa t t a 
is tanza perchè la legge venisse con certa 
sollecitudine presentata . 

E se questo disegno di legge v ien pre-
sentato pr ima dell 'al tro sui Demanii , è per-
chè la Commissione nominata dal ministro 
ha potuto r i fer i re a lui pr ima su di uno che 
sull 'al tro disegno di legge. 

Vede dunque l 'onorevole Giul iani che non 
è per la minaccia di una interrogazione che 
questa legge si presenterà ; nè per la minac-


